

ПОСЕЯЛ — ВЕДИ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№61 (3179)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 25 МАЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.



Яков Алексеевич Хлыбов, которого вы видите на снимке, работает на тракторе «Т-40» в сельхозартели «Гигант».

С начала посевной кампании он сеял зерновые культуры и лен, а сейчас ведет посадку картофеля. Значительно перевыполняет нормы выработки.

Хлыбов с любовью относится к своей машине, бережет ее, поэтому она не знает простоев.

Фото Б. ВАСИЛЬКОВА.

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

Труженики сельхозартели имени Ленина близки к завершению посадки картофеля. Уже 23 мая здесь было посажено его более 50 гектаров из плана 90 га. Не снижают картофелеводы темпов работы и сейчас. Этому способствует хорошая погода, установившаяся в эти майские дни.

Полностью закончили посадку клубней в Пекшикской и Малоселковской бригадах, где работал на картофелесажалке Николай Александрович Чугунов. Не плохо идут дела у тракториста Виталия Макаровича Пашарина.

Перед посадкой вносятся органические удобрения. Вывозкой навоза на поля заняты пять автомашин. На погрузке и вывозке его образцы трудолюбия показывают молодые механизаторы Евгений Маштаков, Вениамин Филиппов и опытные трактористы и водители Леонид Мальцев, Анатолий Маяков, Аркадий Феоктистов и Федор Рябков.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном колхоза.

ПО 6 ГЕКТАРОВ В ДЕНЬ

Но—ударному трудятся на весеннем севе хлебобобовых культур в сельхозартели «Красное знамя». Они одновременно производят вывозку удобрений на поля и посадку картофеля. На каждый гектар посадочной площади вносятся по 20 тонн навоза.

Посадку картофеля производит опытный механизатор Дмитрий Игнатьевич Мордвин. Он ежедневно на своем агрегате сажит по 6 гектаров при норме 4 га.

—Сегодня,— говорит Д. Мордвин,—завершим посадку клубней на всей площади.

Гул тракторов на полях колхоза не смолкает и ночью—это механизаторы Павел Васильевич Ендеров и его сменщик Михаил Сергеевич Кузьмин ведут подъем паров. За четыре ночи они вспахали 25 гектаров.

А. КУЗЬМИН.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

Используя погожие дни, картофелеводы нашей Малокаменской бригады успешно ведут посадку картофеля. Звеньевой механизированного звена по возделыванию «второго хлеба» Алексей Семенович Микшиев уже посадил 24 гектара клубней, тогда как всего намечено занять под картофель 45 га.

Наряду с посадкой картофеля ведутся работы по подъему чистых паров и

уходу за посевами.

Посевы льна обрабатываются гексахлораном. 40 гектаров его то, есть вся площадь, уже обработаны. Здесь неплохо потрудились члены бригады — Валентина Тимофеевна Смирнова, Галина Павловна Татарникова и Таня Ивановна Груздева.

В. ЯРОВИКОВ,
бригадир колхоза «Малокаменский».

ХОРОШО ТРУДЯТСЯ

Успешно идет посадка «второго хлеба» в сельхозартели «Заря». Колхозники приступили уже к посадке картофеля на последних 25 гектарах.

Хорошо трудятся трактористы, управляющие посевными агрега-

тами, Геннадий Спиридонович Вшивцев и Геннадий Иванович Михалицын.

Начали в хозяйстве и подъем паров. На 23 мая было вспахано 280 гектаров.

Е. МАМАКИНА,
бухгалтер колхоза.

ЧТОБ СОХРАНИТЬ ПОСЕВЫ

Колхозы района на 20 мая успешно закончили сев зернобобовых и льна, но медлят с посадкой картофеля. Установившаяся теплая погода способствует хорошему развитию растений. Сейчас наступил один из решающих периодов в борьбе за рост урожайности полей—уход за посевами.

Опыт передовых колхозов убедительно показывает, что там, где проявляется хозяйская забота о каждом гектаре зерновых и зернобобовых, льна и картофеля—там всегда устойчивый урожай.

Но правду образцовыми можно назвать поля в колхозе имени Тимирязева и Кирова, «Коммунар» и «Малокаменский». Здесь специалисты, механизаторы, все колхозники трудятся творчески, не жалея своих сил и знаний для создания высокого урожая. Полностью подкормили озимые минеральными удобрениями колхозы «Коммунар», имени Кирова, «Колос» и «Красное знамя».

В сухую погоду огромный ущерб причиняют вредители сельскохозяйственных культур. На многолетних травах появился долгоносик, на посевах льна—блоха. Медлить с обработкой этих культур ядохимикатами не допустимо, ибо каждые сутки пребывание вредителей на растениях резко снижает урожайность. При обработке посевов ядохимикатами на-

до использовать имеющиеся в колхозах машины по защите растений.

Организовано в эти дни ведут обработку посевов льна дустом колхозы имени Тимирязева, «Малокаменский», «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Кирова. Эти хозяйства завезли и гербициды для будущей работы со льном—прополки его от сорняков, минеральные удобрения для подкормки льна.

Между тем многие колхозы к проведению работ по уходу за посевами не уделяют должного внимания. Ни на один час не должно ослабевать трудовое напряжение по уходу за посевами. Нужно быстрее завершить посадку картофеля и дать тщательный уход каждому его гектару. Не допускать разрыва между посадкой и уходом за ним. По мере появления сорняков проводить неоднократное боронование до всходов и после всходов. Этими приемами уничтожаются всходы сорняков. Содержать междурядья в чистом и рыхлом состоянии.

Долг партийных организаций—еще шире развернуть соревнование между бригадами и звеньями по образцовому проведению ухода за посевами.

Повысить плодородие каждого гектара земли, увеличить производство зерна, льна, картофеля и другой сельскохозяйственной продукции — дело чести тружеников деревни!



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

ТРАКТОРИСТЫ

ПО КОЛХОЗУ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Мордвин Дмитрий Игнатьевич,
Кузьмин Михаил Сергеевич,
Маяков Александр Аркадьевич, выполняющие нормы выработки на 150 процентов.

ПО КОЛХОЗУ «ЗАРЯ»

Вшивцев Геннадий Спиридонович,
Михалицын Геннадий Иванович,
Михалицын Михаил Федорович,
Вшивцев Михаил Иванович,
Вшивцев Леонид Николаевич,
Кислицын Александр Иванович,
Вагин Александр Сергеевич, выполняющие нормы выработки на 120—140 процентов.

БЮДЖЕТ РАЙОНА В 1967 ГОДУ

В 1966 году в нашем районе больше чем в 1965 году было продано промышленных и продовольственных товаров на 743 тысячи рублей, выплачено пенсий и пособий на 184 тысячи рублей. Увеличились вклады населения в сберегательные кассы.

Рост денежных доходов населения способствовал выполнению бюджета района по доходам и расходам. Исполкомы сельских и поселковых Советов, финансовые и банковские работники приложили немало усилий, чтобы обеспечить своевременное поступление средств в бюджет и финансирование проводимых мероприятий в районе. Все бюджеты сельских и поселковых Советов также были выполнены, что дало возможность направить на неотложные нужды 88 тысяч рублей. Часть этих средств была направлена на окончание капитального ремонта Нижемской участковой больницы, на строительство в Лесозаводской восьмилетней школе, на ре-

монт Гражданской и Б-Курвербской начальных школ, на капитальный ремонт жилфонда и благоустройство районного центра и поселков Шайгино и Нижма.

Бюджетом на 1967 год предусмотрено увеличение расходов на капитальный ремонт школ, учреждений здравоохранения, культуры и ремонт жилого фонда.

Если в 1965 году на капитальный ремонт школ было утверждено 33 тысячи рублей, учреждений здравоохранения 7 тысяч рублей, на ремонт жилфонда и благоустройство 47 тысяч рублей, то в текущем году соответственно — 69, 14 и 66 тысяч рублей.

Рост бюджета налагает на финансовых работников, исполкомы сельских и поселковых Советов, руководителей хозяйственных организаций ответственность за своевременное поступление средств.

Итоги I квартала говорят о том, что руководители хозяйственных организаций РСУ—17 (начальник

Б. Н. Смирнов), ОРСа Нижемского ЛПХ (начальник Н. Я. Борисов) не обеспечили выполнение плана прибылей и не внесли в бюджет установленные платежи.

Нижемский поселковый Совет (председатель М. П. Шуверов), мало проводил работу среди населения по организации поступления местных налогов с населения и допустил недоимки по этим платежам на 3,4 тысячи рублей. Из 157 тысяч рублей средств, выделенных на капитальный ремонт социально культурных учреждений и благоустройство, освоено в I квартале всего лишь 28 тысяч рублей.

Финансовые работники включились в социальное соревнование по достойной встрече Великого Октября, взяв на себя повышенные обязательства.

Все руководители организаций и учреждений должны глубже вникать в дела производства, в свою хозяйственную деятельность, экономить в большом и малом. Это даст возможность направить дополнительные средства на благоустройство наших поселков, сел и деревень.

П. КОВАНЕВ,
заведующий райфо.



Не так давно Сергей Смирнов пришел в дружную семью механизаторов колхоза «Путь к коммунизму». Но уже сейчас он трудится неплохо, умело организует свой рабочий день, заботливо ухаживает за своим трактором «ДТ-20». За бережное отношение к вверенной технике, за добросовестный труд его уважают товарищи по работе.

На снимке: С. Смирнов.

Фото Б. Василькова.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО СЛУЖИТЬ НАРОДУ

Уровень работы Советов зависит от их состава. В избирательную кампанию этого года в сельские и поселковые Советы избрано 369 депутатов. Из них — рабочих и колхозников, непосредственно занятых на производстве, 228 человек (200 человек не были депутатами прошлого созыва). Состав Советов, таким образом, обновлен более чем наполовину.

Активно включились в работу депутаты Ошминского сельского совета А. И. Томилов, З. И. Окунева, В. В. Варенцов, А. М. Шишмаков, Г. С. Вшивцев. Они встречаются с избирателями, интересуются жизнью и бытом людей, работой медицинских учреждений, предприятий торговли и общественного питания, знакомят избирателей с решениями Совета, отчитываются о своей деятельности.

В Совете улучшилась подготовка вопросов к сессиям. На обсуждение чаще стали выносятся доклады и содоклады постоянных комиссий. Заслушиваются информации о ходе выполнения постановлений Со-

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**
2 стр. 25 мая 1967 г.

вета и наказов избирателей.

Наряду с положительными сторонами в работе местных Советов района имеют место существенные недостатки. Зачастую производственная жизнь колхозов остается без внимания депутатов. Они слабо контролируют выполнение решений партии и правительства и своих собственных решений. Многие Советы все еще стоят в стороне от подбора и расстановки кадров среднего звена колхозов, бригадиров и заведующих фермами.

Осуществление задач нового пятилетнего плана требует от Советов дальнейшего укрепления связи с массами, совершенствования стиля и методов работы, успешного решения задач хозяйственного и культурного строительства.

Приближается пятидесятилетие Советской власти. Это большой праздник. Следует позаботиться не только о красочном оформлении наших учреждений, но и о том, чтобы каждый работник Совета почувствовал, какая высокая ответственность возложена на него в удовлетворении повседневных нужд и запросов трудящихся.

Учится служить народу так, как служили ему те работники, которые завоевывали Советскую власть — наша первая и священная обязанность.

Г. КИСЕЛЕВ.

СЧАСТЬЯ И УСПЕХОВ ТЕБЕ, АФРИКА!

В жизни стран и континентов, как и в судьбах людей, есть поворотные моменты, которые во многом определяют их дальнейший путь. Для народов Африки таким историческим моментом было 25 мая 1963 года. Сбравшиеся тогда в столице Эфиопии городе Аддис-Абебе руководители более тридцати суверенных государств приняли хартию о создании Организации африканского единства (ОАЕ), в которой провозглашались принципы и цели межафриканского сотрудничества. Там же было принято решение ежегодно отмечать 25 мая во всем мире как День освобождения Африки.

Долгой, очень долгой была дорога к созданию Организации африканских государств. На страницах бурной и многострадальной книги истории Африки она отмечена трагедией сотен тысяч рабов, увезенных в чужие края, восстаниями целых народов, бросивших вызов ненавистным «цивилизаторам», жизненным подвигам и гибелью Патриса Лумумбы и тысяч других африканских патриотов.

Бесстрашие партизан Анголы, «португальской» Гвинеи, Мозамбика, героическая борьба алжирского народа, созидательные будни Объединенной Арабской Республики — все это вехи на пути к единой и свободной Африке.

Время, прошедшее после первой всеафриканской конференции в Аддис-Абебе, подтвердило жизненность и необходимость ОАЕ. В ее активе немало побед в схватках с империализмом и неокOLONИализмом, успехов на пути сплочения африканских народов, преодолевающих тяжелое наследие колониального прошлого.

В 1963 году к моменту провозглашения хартии ОАЕ в Африке насчитывалось 32 су-

Сегодня все передовое человечество отмечает День освобождения Африки. Молодые независимые государства этого огромного континента строят новую жизнь

веренных государств. Сейчас их уже 38. Достаточно взглянуть на карту континента, чтобы убедиться: подавляющее большинство африканцев — свыше 250 миллионов человек — живет уже в странах, провозгласивших свою независимость.

Но подъем собственного государственного флага еще не означает избавления от империалистической зависимости. За независимостью политической должна последовать независимость экономическая — такова главная задача молодых африканских государств. А для этого им надо по существу заново создавать национальную экономику.

Успешное решение этой задачи во многом зависит от того, какой путь изберут африканские страны, начинающие новую жизнь. Нам, советским людям, радостно, что свет немеркнущих идей Октября, полувековой опыт Советского государства, опыт других социалистических стран оказывают постоянное благотворное влияние на миллионы африканцев, стремящихся к прогрессу и счастью.

В авангарде новой Африки идут страны, вставшие на путь широких социально-экономических преобразований, провозгласившие своей целью социализм. Объединенная Арабская Республика, Алжир, Гвинея, Мали, Конго (Браззавиль), Танзания уже добились заметных успехов в создании собственной промышленности, подъеме сельского хозяйства, ликвидации неграмотности и болезней. Они последовательно борются с империализмом и неокOLONИализмом, за африканское единство.

Было бы, однако, глубочайшим заблуждением считать, что ломка старых устоев, строительство нового на обломках рухнув-

КНИЖНАЯ
ПОЛКА

В ТОНШАЕВСКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ПОСТУПИЛИ НОВЫЕ КНИГИ:

А. П. Макаров. Механизация приготовления и раздачи кормов на фермах.

Нормы выработки на конно-ручные сельскохозяйственные работы.

Л. Галимов. Финансы сельского хозяйства.

П. А. Королев. Техника безопасности при транспортировке и хранении химических средств защиты растений.

В. Квачев. Опыт организации внутрихозяйственного расчета в колхозах.

Ф. А. Тюнин, Л. И. Нерепелова. Работа на пасеке.

А. Г. Резниченко. Плодовый сад.

Н. А. Иванова, А. А. Шумакова. Календарь — справочник по борьбе с вредителями и болезнями в садах.

В. Т. Емцев, М. Т. Емцев. Мир почвенных микробов.

Белые «хохлатки» разбрелись по всему двору, разыскивают корм, пощипывают молодую травку. Но вот у входа, ведущего на птицеферму, появляется высокая, средних лет женщина в рабочем халате с небольшим ведерком в руках. И сразу все «птичье царство» с шумом и гамом устремляется к ней.

— Тише, тише! Ишь расшумелись,— нарочито громко, но с ласковыми интонациями в голосе, утихомиривает пернатых женщина. — Всем корма вдоволь достанется, зря кудахчете.

— Вот так почти всегда бывает, даже когда и без корма к ним выхожу,— говорит Валентина Васильевна Хаймова, хозяйка птичьего двора на Лазарцевской ферме колхоза «Путь Ленина». — Привязаны они ко мне очень, что ли?

...Обычно бывает так, что на трудную и ответственную работу посылают самых надежных и проверенных людей. Восемь лет назад, когда была построена в хозяйстве Лазарцевская ферма и колхозу нужна была птичница, пред-

ПОЛЮБИЛАСЬ ЭТА РАБОТА

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

седатель долго не раздумывал. Выбор его пал на Валентину Хаймову. Знал он ее как инициативную, добросовестную колхозницу. И поэтому не сомневался в том, что дело пойдет.

— Принимай, Валентина, птичье хозяйство. И смотри, чтобы там был порядок. Птицеферма должна быть образцовой, не говоря уже о ее рентабельности,— напутствовал колхозницу председатель. А в заключение добавил:

— Если нужна будет наша помощь,— обращайся в любое время, не стесняясь. Поможем непременно, чем только сможем.

Слов нет, сначала было трудно привыкать к такой работе. Одна на ферме, поэтому приходилось работать без выходных, а к этому не всякий сразу привыкнет. Ночи не досыпала, все мучило беспокойство: а как там, на ферме? Но дни шли за днями и завидное трудолюбие и упорство в достижении цели сдела-

ли свое дело. Валентина Хаймова оправдала доверие и своим трудом доказала, что ее сюда не зря поставили.

Птицеферма колхоза «Путь Ленина» занимает сейчас второе место в районе по продаже яиц государству. Их уже продано свыше 38 тысяч штук, а ежедневно сдается на приемный пункт более 900.

Напряженный и полный забот день птичницы начинается рано утром с приходом на птицеферму. Накормив кур и выпустив их на загороженную площадку, она спешит на колхозный двор перебирать и сортировать картофель.

— И не только сейчас, но и в другие страдные

дни Валентина Хаймова помогает колхозу на различных работах. Когда бы ни попросили ее помочь—никогда не услышишь отказ,—добавляет к характеристике птичницы еще один штрих председатель колхоза В. А. Крашенинников.

Высокую оценку труду Хаймовой дают бригадир и другие колхозники.

.. Хлопотливая у Валентины Васильевны должность. Однако ни на какую другую она ее менять не собирается.

— Полюбилась мне эта работа. Да и опыта за 8 лет, проведенных здесь, поднакопила. Так что, видимо, здесь мое призвание.

Н. ШКУТ.

ВЕСНА НОВОСТРОЕК

Весна этого года для тружеников сельхозартеля «Путь к коммунизму» стала весной новостроек. В мае месяце здесь вступили в строй колхозные мельница и кузница, а также немало жилых домов колхозников.

На постройке мельницы отличились колхозные строители Алексей Афанасьевич Надеев, Иван Николаевич Каргапольцев, Василий Федорович Надеев и Николай Васильевич Смирнов. Они сдали объект досрочно. Приемная комиссия отметила их работу хорошей оценкой.

В. ДУДИН.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ЭТО ОКУПИТСЯ СТОРИЦЕЙ

Основной вредитель клевера — клеверный долгоносик-семяед, жук грушевидной формы, черного цвета, длиной 3-3,5 мм. Его личинка с темной головкой изогнута в виде буквы С.

Зимуют жуки под растительными остатками на клеверных полях. Весной, после пробуждения они питаются листьями отрастающего дикого клевера, а затем перелетают на посевы культурного клевера. Самки откладывают яйца в цветы и бутоны. Массовая яйцекладка проходит в июне. Через 10-12 дней появляются личинки и в продолжении месяца питаются сочными головками клевера.

Так как время появления вредителя на посевах клевера довольно растянуто, семенные посевы обрабатывают дважды: первый раз весной во время массового отрастания растений, второй — в начале бутонизации клевера (примерно через 20-25 дней после первой). Опрыскивают посевы 12-процентным дустом ГХЦГ по 15-20 килограммов на гектар. Опрыскивают раствором полихлорогенина 3-4 килограмма на га.

На семенных участках полезно проводить весеннее подкашивание, когда стебли достигают высоты 8-10 сантиметров. Этот прием значительно отодвигает сроки

массового цветения клевера и увеличивает опыляемость цветков шмелями и пчелами.

При уборке клевера на сено личинки жука не погибают и заканчивают свое развитие в стогу. Поэтому их нужно уничтожать и в местах хранения сена. Для этой цели применяют ловчие канавки: стога клевера окапывают канавой глубиной 20-30 сантиметров и шириной 20 сантиметров. Борозды опыляют дустом.

Семенные посевы клевера обрабатывают химикатами рано утром или поздно вечером в безветренную погоду. Обработанные участки должны отмечаться этикетками «Обработано. Ядовито», чтобы не было отравлений крупного рогатого скота. Людям, занятым на обработке посевов, нужно соблюдать меры предосторожности с ядохимикатами.

Установлено, что клевер, пораженный долгоносиком, дает семян на 20, а иногда на 30-50 процентов меньше. Опыление посевов клевера химикатами увеличивает урожай семян. Чистый доход от дополнительной продукции, полученной в результате обработки составляет 24-65,5 рубля, то есть каждый вложенный на защитные мероприятия рубль окупается четырьмя-десятью рублями.

Е. МЕДВЕДЕВ.



В Республике Мали на консервном заводе в Багинде, одном из первенцев отечественной промышленности, созданы бригады социалистического труда. Они берут на себя обязательства по повышению производительности труда, воспитания чувства товарищества и коллективизма, активно участвовать в строительстве национальной экономики.

На снимке: одна из бригад социалистического труда после вручения ей переходящего знамени. Фото АНИМ—ТАСС.

ших колониальных империй—это гладкая столбовая дорога, безболезненный процесс. Империализм не сдастся без боя. Он коварен и многолик. Он огрызается и переходит в контратаки. Иногда ему удается потеснить национально-освободительное движение, отвоювать ранее утраченные позиции. Так случилось в Гане и некоторых других африканских странах, где с помощью разведок западных государств реакция совершила военные перевороты.

Большую ставку империалисты и неоколонизаторы возлагают на «мины замедленного действия», оставленные ими на африканском континенте. Речь идет прежде всего о проблеме границ и межплеменной вражде. Заморские «опекуны» в свое время кроили карту Африки по своему произволу, ни в малейшей степени не считаясь с тем, что зачастую разъединяли на несколько частей целые народы и племена. В результате до сего времени существуют пограничные разногласия между Сомали и Эфиопией, Алжиром и Марокко, Нигером и Дагомеей...

Одна из главных задач Организации африканского единства—сплочение народов своего континента, ликвидация империалистической зависимости. Не случайно враги

Африки всячески пытаются ослабить эту организацию, подорвать ее изнутри с помощью своей агентуры. Они разрабатывают планы раскола африканских стран на противостоящие друг другу группировки.

Важную ставку США и их партнеры по НАТО делают на Южно-Африканскую Республику—основной оплот фашизма и колониализма на континенте, на клику расистов в Родезии. Подтверждая реакционным режимам этих стран, США, Англия и другие западные державы показывают всему миру, что прибыли монополий им дороже судьбы миллионов африканцев.

... На просторах большого африканского континента идет гигантская битва, битва за новую жизнь народов, освободившихся от иноземных оков, битва патриотов, борющихся с оружием в руках против колонизаторов. Еще около 30 миллионов африканцев находятся под чужеземным ярмом, еще не стерты с лица Африки язвы последних колониальных владений.

Но час победы уже не за горами. В День освобождения Африки советские люди желают могучему богатырю поскорее расправить плечи. Счастья и успехов тебе, Африка!

Б. ПИЛЯЦКИН.



Казань. Памятник В. Ульянову (Ленину) у здания Казанского университета, в котором он учился в 1887 году.

Фото А. Втюрина.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ
**ЗАЩИТИТЕ
ЧЕРЕМУХУ**

Черемуху справедливо называют санитаром, стражем здоровья. Специалисты утверждают, что в аромате черемуховых цветов гибнут вредные микроорганизмы. Лечебная сила заключена и в плодах этого растения. Кажется, на радость людям цветет черемуха. По увы! И на свою беду тоже.

В конце лета, как только созревают ягоды, по стволам деревьев стучат топоры. Ведь плоды черемухи принимают заготовительные организации и находят люди, которые в погоне за дополнительным заработком забывают о правилах сбора ягод, уничтожают сотни деревьев.

В нынешнем году урожай ягод черемухи ожидается обильный. Значит есть опасность, что пойма рек снова недосчитаются многих лесных красавиц.

Конечно, брать дары природы можно, но делать это нужно так, чтобы не погубить ни одного дерева. И за этим надо следить пионерам и комсомольцам, работникам лесоохраны — всем тем, кому дорого зеленое убранство родного края.

И. ОЛЬХОВОЙ.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Тоншаевскому РСУ **требуются рабочие** следующих специальностей: каменщики, плотники, разнорабочие.

Оплата труда сдельная. Обращаться: с. Тоншаево, РСУ.

●● СРЕДИ КНИГ

Эту книгу, юный друг, написали для тебя, вступающего в большую жизнь, люди с интереснейшими судьбами — профессиональный революционер и знаменитый писатель, покоритель космического пространства и разгадчик научных тайн, разведчик в тылу врага и борец на ринге.

ВСТУПАЮЩИМ В ЖИЗНЬ

Карл Маркс и Максим Горький, Юрий Гагарин и академик Павлов, Рудольф Абель и Валерий Попенченко делятся с тобой детскими и юношескими переживаниями, рассказывают о своих профессиях, увлечениях, дают добрые напутствия, советуют, какие качества развивать в себе,

что делать для счастья Родины и личного счастья.

«Что в человеке самое главное?», «Коммунистами не рождаются», «Про твой завтрашний день», «Примеры не для подражания» — таковы разделы сборника «Вступая в жизнь...», выпущенного недавно изда-

тельством «Молодая гвардия» и посвященного 50-летию Великого Октября. Много любопытного узнаешь ты из этой интересной по содержанию и оформлению книги. Много мыслей рождает ее страницы. Многим вступающим в жизнь поможет она.

Н. ЛЕВЧЕНКОВ.

●● ГЕРОИ—РЯДОМ

Иван Петрович Смирнов, девятнадцать лет непрерывно проработавший лесником Шайгинского лесничества, вот уже третий год, как перешел на заслуженный отдых. Но он всегда чувствует себя

В ШЕСТНАДЦАТОМ КВАРТАЛЕ

на посту по охране лесных богатств.

Недавно случилась беда—в шестнадцатом квартале лесничества возник пожар. Огонь появился сразу в нескольких местах, что грозило большими неприятностями.

Почувствовав это, ветеран лесного хозяйства И. П. Смирнов быстро организовал и возглавил борьбу с огнем. Пенсионеры В. В. Зиновьев, М. Ф. Бажин, Е. В. Жуков, А. И. Михалицын, И. И. Козлов и В. Н. Курочкин, во-

оружась железными лопатами, действовали, не жалея сил и пренебрегая опасностью.

Когда к месту пожара подъехали работники лесной охраны, огонь уже был потушен, а зеленое богатство—сохранено.

В. КАШИН.

●● НОВИНКИ КИНО

События, о которых рассказывается в фильме, происходят в течение одного дня.

Для Никиты, студента театрального института, этот день начался с неожиданного прихода его сестры Пади и ее мужа Степана. Они привели семилетнюю Дунечку на попечение Никиты. У супругов—бракоразводный процесс, дочку не с кем оставить—вот и попросили дядю побыть с племянницей. Никиты

„НЕ САМЫЙ УДАЧНЫЙ ДЕНЬ“

та не видит серьезных причин для развода, пытается убедить супругов забрать заявление, но ему это не удается. Степановы уходят в суд. Слушается дело о разводе Степановых. Как ни старается судья выявить интимную причину развода, ей это не удается: ни муж, ни жена не хотят, чтобы их личные отношения стали предметом разбирательства в зале суда. «Бестактно говорить людям о том, что у

них в самом сердце. У нее и у меня. Это безжалостно и не гуманно».

Из суда они выходят разведенными.

А тем временем у Никиты довольно трудный день: экзамен по сценическому движению и фехтованию, репетиция в радиокomitee, размолвка с любимой девушкой, встреча с ней в вечернем кафе. И всюду с ним любознательная Дунечка, ей все забавно и интересно, на все у

нее свой взгляд, не считаться с которым нельзя.

А Степановы?... Много пришлось им пережить, переболеть в поисках Дунечки, которая до глубокой ночи «путешествовала» со своим дядей. Этот день стал для них началом серьезных и глубоких раздумий над своими семейными взаимоотношениями, над прожитым и пережитым. И хочется верить, что день наступающий будет для них более удачным, чем предыдущий.

Скоро фильм выйдет на экраны нашего района.

УЛИЦАМ — КРАСИВЫЙ ВИД

НЕРАДИВЫЕ ХОЗЯЕВА ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ

При исполнении Тоншаевского сельского Совета было создано правление уличных комитетов, члены которого ответственны за наведение должного порядка на улицах районного центра.

Ими проделана немалая работа. С жителями почти всех улиц проведены беседы и собрания о наведении чистоты на приусадебных участках, о противопожарных мероприятиях, о посадке деревьев возле домов. Состояние улиц было проверено и 125 жителей Тоншаева получили предписания уличных комитетов об обязательной очистке территорий возле своих домов.

Проверкой выполнения этих предписаний установлено, что, не-

смотря на предупреждения, некоторые владельцы домов их не выполнили — территории захламлены мусором, у фасадов домов нагромождены поленицы дров, бревен, досок. Это можно наблюдать, например, на улице Храпцова возле домов А. Дерышева, П. Томарова, В. Лебедева, П. Втюрина, на Базарной—у В. Смирнова и Е. Романовой, на Октябрьской улице—у П. Даровских, на Набережной—у И. Пакичева и Б. Лутфуллина. Неблагополучное положение с уборкой территорий предприятий Тоншаевского сельпо—пекарни, базы, конного двора. Однако, председатель сельпо тов. Зайцев не принимает нужных мер.

Правление уличных комитетов предупредило нерадивых хозяев, что если в ближайшее время положение не исправится, на них будет наложен штраф.

Г. ХОРОШАВЦЕВ,
председатель правления.

Много сел, города и поля,
Дружелюбно сестер

обнимать
В сердце Родины, у Кремля.
Не кончайтесь, дороги,

нигде,
Только к счастью ведите
людей!

В. КАШИН.

26 мая исполняется 80 лет со дня рождения (1887) дважды Героя Советского Союза Сидора Артемовича Ковпака, советского государственного деятеля, одного из организаторов партизанского движения на Украине в гражданскую и в Великую Отечественную войны.

На снимке: С. А. Ковпак на базе партизанского соединения зимой 1943 года.

Фото Я. Давидсона.
Фотохроника ТАСС



ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

НЕ КОНЧАЙТЕСЬ, ДОРОГИ

В дальний край, от села
до села,
Разрезая лугов ковры,
Путь-дорога спокойно
пошла
Через реки, долины, бугры.

Изогнувшись почти в дугу,
Прошмыгнула ершистый бор,
Распрямилась опять на
лугу,
Искупалась у сонных озер.
Посчастливится ей повидать